

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Népfőiskolát a nagymágocsi kastélyba!

A MKP megyei bizottságának tervezete az alispán előtt

Szeptember 10-én nyílik meg Budapesten a munkás és paraszti éjszakai „József Attila” otthona. Az otthon a volt testőr palotában helyezik el a Magyar-utca 34. sz. alatt. Az otthon épületét Tildy Zoltán köztársasági elnök ajándékozta a dolgozó gyermekeknek.

Csongrádvármegye dolgozó ifjúsága örömmel olvassa ezt a hírt és abból azt a reménységet meríti, hogy az az akció, melyet ma indít el útjára a Magyar Kommunista Párt csongrádvármegyei bizottsága, hasonló sikerrel fog zárulni.

A Magyar Kommunista Párt csongrádvármegyei bizottsága f. hó 12-én elhatározta, hogy a Párt III. kongresszusát előkészítő verseny keretében megszervezi Csongrádvármegyében Nagymágocs székhellyel egy munkás-paraszt népfőiskolát. A Megyei Bizottság a népfőiskola szervezési munkálataival Kürtösi Károly megyebizottsági tagot bízta meg.

A népfőiskola megszervezését a következőképpen határozta meg a Megyei Bizottság:

„1946. év végéig meg kell szervezni Csongrádvármegyében Nagymágocson, a Dániában igen népszerű és elterjedt, azonban Magyarországon alig ismert munkás-paraszt népfőiskolát, oly módon, hogy

a népfőiskolán 3 hónapos kurzusoként egy időben 80-100 munkás-paraszt hallgató vehessen részt.

A tanfolyam nem állandó tanári karral, hanem időről-időre meghívott legkiválóbb egyetemi tanárok, írók, művészek és politikusokkal működne. A tanfolyam hallgatása teljesen ingyenes, a hallgatóság internátusban helyezkedne el.

A népfőiskola céljaira a Kultuszminisztérium támogatásával le kell foglalni a nagymágocsi grófi kastélyt,

akkora kerttel, illetve szántófölddel, amely az intézet teljes ön-ellátását biztosítja. Az intézethez kinevezendő egy felelős tanulmányi vezető és egy gondnok, aki egyúttal az intézet gazdasági ügyeit is vezetné. A hallgatók étellemmel való ellátásának biztosítására megszervezendő egy sertéshizlalda, valamint baromfitenyésztés is.

A Megyei Bizottság tudatában van annak, hogy egy ilyen intézet

létrehozásának Hazánk mai nyomorúságos gazdasági helyzetében szinte leküzdhetetlen akadályai vannak, éppen ezért a belső társadalmi támogatás mellett szükség lesz a népfőiskola jelentőségére, valamint a hozzá szükséges pénzügyi alap és felszerelés hiányára felhívni a „Szovjet-Magyar Művelődési Kulturtársaság”, az „Amerikai-Magyar Művelődési Társaság”, az „Amerikai Magyarok Segélyegylete” és a „Svéd Vöröskereszt, az „Amerikai Joint” figyelmét abban a reményben, hogy valamilyen formában hozzájáruljanak a demokratikus Magyarországon ezen nagyszerű szinten egyedül álló kultúrintézménynek létrehozásához.

A Megyei Bizottság szükségesnek tartja egy „Csongrád-

vármegyei Szervező Bizottság” létrehozását,

melyben helyet foglalna a vármegye alispánja is. Ez a bizottság sürgősen fel kell, hogy vegye a kapcsolatot az illetékes minisztériumokkal az intézet jogi munkálatainak elvégzésére és a fent említett szervekkel a gazdasági alap megteremtése végett, oly módon, hogy állami támogatásra ne legyen szükség. A népfőiskola „Dózsa György” parasztforradalmár nevét viselné és rendelkezésére állna az ország minden tanulni vágyó munkás és paraszt dolgozójának pártkülönbség nélkül.”

Hisszük, hogy az illetékesek éppen olyan jószívvel fogadják el a tervezetet, mint amilyen lelkesedéssel mi fogunk munkálkodni a terv minél tökéletesebb keresztülvitele érdekében.

Az angolszász követelések teljesítése tönkre tenné a magyar gazdasági életet

Gyöngyösi külügyminiszter nyilatkozata Párisban

A Párisban tartózkodó Gyöngyösi János külügyminiszter legutóbbi nyilatkozatában kijelentette, hogy a legutóbbi szovjet engedmények képessé teszik Magyarországot arra, hogy a szovjet jóvátételi követeléseket teljesítse. Elismerte, hogy az amerikaiak részéről a Nemzeti Bank aranyának visszaadása nagyjelentőségű, kiemelte azonban, hogy amennyiben a magyar kormánytól további megterhelést követelnek, Magyarország visszazuhan a gazdasági zűrzavarba. Ha az országot a szövetséges tulajdonok visszaszámraztatására kényszerítik,

TÖNKRETESZIK

a magyar gazdasági életet, — fejezte be nyilatkozatát a külügyminiszter.

Gyöngyösi János nyilatkozata félreérthetetlenül utal azokra az elviselhetetlen gazdasági terhekre, amelyekkel az Egyesült Államok és Anglia —

A VILÁG LEGGAZDAGB HATALMAI

— sújtanak az ország dolgozó népét. Az angol-amerikai követelések százszázalékos kártalanítást követelnek állampolgáraik minden olyan veszteségéért, amely azokat a háború következtében érte.

Követelik, hogy a magyar kormány az Egyesült Nemzetek és állampolgárainak tulajdonait az 1941 április 10-iki helyzetnek megfelelően adja vissza. Az angolok és amerikaiak szerint Magyarországnak le kell mondania minden Németországgal szemben fennálló követeléséről, valamint arról, hogy Németországtól a német csapatok által Magyarországon okozott károkért jóvátételt követeljen.

A jóvátételi hivatal és a magyar békememorandum óvatos becslései szerint a fizetési kötelezettségek, továbbá követeléseinkről való lemondás olyan terhet róna az országra, amely

ÖTSZÖRÖSE EGÉSZ JOVÁTÉTELÜNKNEK

és nyolcszorosa a Szovjetunióknak fizetendő kártalanítási összegnek.

Ez a követelés részleteiben többek között például azt jelenti, hogy az amerikai légitámadás által elpusztított Fanto olajművek teljes értékét vissza kellene fizetnünk, valamint le kellene mondanunk a háború alatt Németország számára ténylegesen teljesített és ki nem fizetett szállítások összegének megtérítéséről.

Az angol-amerikai követelések-

nek azok a részei, amelyek a háborús főbűnös Németországot újabb fizetési kötelezettségektől szabadítanák meg, világosan mutatják, hogy a német kérdés ott kísért a párisi konferencia delegátusainak minden mondata mögött. A magyar békeszerződés-tervezetnek ezek a záradékai félreérthetetlen kapcsolatban vannak azokkal az

ANGOL-AMERIKAI TERVEKSEL

amelyek a lehetőség szerint meg akarják őrizni Németország ipari és pénzügyi intenzitását.

A CSEHSZLOVÁK TERÜLETI KÖVETELÉSEK

A Magyarországgal szemben felhozott csehszlovák területi követelések is nyilvánosságra kerültek Párisban. A csehszlovákok félreérthetetlenül stratégiai szempontok szerint fogalmazták meg igényeiket. A pozsonyi hídfő közismerten a csehszlovák vezérkar kedvenc elgondolása. Ez száznegyven négyzetkilométert tenne ki, öt községgel. Ezen a területen megtámadhatatlan adatok szerint

TIZENHÉT (17) SZLOVÁK ÉL.

Ennek a csehszlovák követelésnek teljesítése elvágná Magyarország országuti összeköttetéseit Béccsel s Csehszlovákia számára kivételes előnyöket biztosítana a dunai hajózásban.

A magyar probléma súlyos voltát egyre jobban érzékeli a francia sajtó is. A France-Libre hosszabb cikkben támogatja Auer Pál párisi magyar követ javaslatát, amely szerint a magyar-csehszlovák és a magyar-román ellentét ügyében egy évre elhalasztanák a döntést. Ilyen módon elég idő állna rendelkezésre a kérdés tanulmányozása céljából. A lap kiemeli, valamennyi népek érdekében áll, hogy ne törvényesítsék a tömeges kiutasítások és a néprajzi türelmetlenség módszerét.

Ezen a héten — valószínűleg pénteken — kerül sor a magyar delegáció vezetőjének, Gyöngyösi külügyminiszternek felszólására.

Tárgyalások a szovjet-magyar árucsereregylezményről

Az 1945. augusztus 27-én megkötött szovjet-magyar árucsereregylezmény könnyebb lebonyolítása érdekében a Szovjetunió árukereskedelmi minisztériumának kereskedelmi képviselője tárgyalásokat kezdeményezett, hogy megkönnyítse Magyarországnak a mostani helyzetben a szerződés lebonyolítását.

seért

Színház

Jól sikerült színházi estét rendeztek a gyermekkorház avására.

Reményben vasárnap este a műsoros estét rendezték a gyermekkorház javára.

Észenben dr. Katona-Kandász orvos által előadott izés anekdotákat, valamint a Berzsenyi és Arany balladákat nagy lelkeséssel fogadták.

Zenei részben a Waldbauer-tanítvány: ifj. Péter Pál által hegedűn előadott Wieniawsky hegedűversenyét a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig. A fiatal művész ezzel a produkcióval a hangversenydobozban első helyét.

Az est magyar táncát a nézőtaps fogadta.

Az est magyar nótáinak többek voltak, amit az utóbbi időben szentesen hallottunk.

Az est legnagyobb sikerét a népszerű Berkes János aratta magyar nótáival. Állandó újításai ellenére a közönség alig engedte le a színpadról.

Az egyes énekszámokat Lehota Lajos és zenekara kísérte.

Külön megemlékezünk Csiki Pál szellemes műsorkezeléséről.

A műsor reggelig tartó tánc (s. t.)

MŰSOR

13. kedd.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

15. szerda.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

16. péntek.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

17. szombat.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

18. vasárnap.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

19. hétfő.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

20. keddi.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

21. szerda.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

22. péntek.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

23. szombat.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

24. vasárnap.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

25. hétfő.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

26. keddi.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

27. szerda.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

28. péntek.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.

29. szombat.
6.45: Reggeli tor.
7.20: Műsorismertetés.
8.00: Anyának gyermekéről. 8.15: Hanglemezek. 9.00: A debreceni 4. honv. kerületi zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Franch dalok. 10.30: Rádióiskola. 11.30: Wagner és Ravel műveiből. Hanglemezek. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Gótein Frigyes hegedűl. Hajdu Ist. van zongorázik. 12.45: Magyar mesék — szlav mesék. 13.00: Keszthelyi Mária és Sztáray Márton énekel. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Horváth Jenő jazz-együttes. 14.30: Igy készül a La. 14.40: Közelítés. 15.15: Műsorismertetés.



MAGYAR ALFÖLD
demokratikus napilap
Felelős szerkesztő: Lerner Pál.
Felelős kiadó: Török László.
Nyomda:
a Magyar Alföld Nyomda Kft.
Felelős nyomdavezető: Rácz Ferenc.

Felháborító módon bántalmazta munkásait egy szentesi gazda

Dékány István Vásárhelyi-utca 7. szám alatti lakos konyhakertészetében dolgozott a két Almási lány. A gazda hosszú ideje előlegeket folyósított fizetés helyett a két leánynak, mivel a forintberek idáig ismeretlenek voltak. Dékány hétfőn megjelent a Földmunkás Szakszervezet titkárságán, elkérte a kollektív bérkimutatót és magával vitte.

Nem sokkal később a két Almási lány kérte a kollektív bérek kifizetését augusztus 1-ig visszamenőleg. Dékány erre nekiküldte, utlegetni kezdte őket, letepte a ruhájukat, majd hajuknál fogva rángatta őket a földön. A két lány panaszt tett a Földmunkás Szakszervezet titkárságán, ahonnan értesítették a rendőrséget, amely eljárást indított Dékány ellen.

Dékány István tette annál súlyosabb, mivel földjét a demokráciától kapta. Felháborító magatartása miatt a Földigénylő Bizottság minden bizonnyal elveszi a földjét.

A hét folyamán megalakul az önkéntes mezőrendőrség

Nyolc mezőrendőri körzetre osztiák Szentest

Diószegi Lajos, városi rendőrkapitány elnöklété alatt tegnap délelőtt tanácskozára gyűltek össze a megalakítandó mezőrendőrség szellemi vezetői. A tanácskozáson megalapították a szentesi határ 8 mezőrendőri körzetét, véglegesen kijelölték a szellemi vezetőket és megállapodtak a körzetparancsnokok személyében.

I. kerületben: szellemi vezető Marcsó Sándor, parancsnok — betöltetlen. II. ker.: Biró Ferenc — Sarkadi Nagy Sándor. III. ker.: Nevaral László—Virágos K. Mihály. IV. ker.: Dömsödi János, Bihari József, V. ker.: Ugy a szellemi vezető, mint parancsnok betöltetlen. VI. ker.: Piti Pál—Veres Károly. VII. ker.: Tóth Gáspár—Szilágyi Lajos. VIII. ker. Majzik László—Gránicz János.

Az eddig ki nem jelölt szellemi vezetők és körzetparancsnokok személyében a csütörtök délelőtti kapitánysági értekezleten fognak dönteni. A 8 körzet kiegészítő-me-

A forint megoldotta villanyproblémánkat

„Ha nem kapunk a Hungáriától megnyugtató választ, saját telepünkkel indulunk” — mondotta Nervetti igazgató

Egy hónappal ezelőtt, mikor a jó pénztől még két keserves hét választott el bennünket, cikket írtunk, melyben kitértünk azokra az anomáliákra, amelyek a széles villamosítottatásból állnak elő. Nervetti Károly, a szentesi villamosművek igazgatója akkor megvilágította az áramzavar okait és megnyugtatót bennünket, hogy a jó pénz meg fogja oldani ezt a kérdést is.

A városi közgyűlés augusztus 16-án tárgyalja az új költségvetést és a kereskedelmi középiskola ügyét

Érthetetlen huza-vona a kereskedelmi középiskola engedélyezése körül

Az augusztus 16-i közgyűlésen tárgyalja a városi képviselőtestület Szentest város új költségvetését. Végleges adatok még nem állnak rendelkezésünkre, mert a városi tanács augusztus 15-i ülése hoz végleges határozatokat ebben az ügyben. Annyi azonban már most bizonyos, hogy az

1938-AS KÖLTSÉGVETÉSNEK CSUPÁN KÉTHARMADÁT

érneti el az új költségvetés. Ugyancsak az augusztus 16-i közgyűlés tárgyalja a Szentesen létesítendő kereskedelmi középiskola ügyét is. Egy hónappal ezelőtt voltak Budapesten a város vezetői és akkor azt a felvilágosítást kapták illetékes ténylezőktől, hogy

AMENNYIBEN A VÁROS VÁLLALJA

a kereskedelmi középiskola fel-

állításával járó összes személyi és dologi kiadásokat, úgy semmi akadály sincs az iskola felállításának. Szentest város ezt

ELVÁLLALTA,

annál is inkább, mivel a már meglévő kereskedelmi szaktanfolyam és a létesítendő kereskedelmi középiskola költségei között nincs lényeges differencia, semmiképpen sem veszélyezteti az új költségvetés egyensúlyát.

Az engedély megadása körül mindezek ellenére

ÉRTHETETLEN HUZA-VONA

tapasztalható, ezért a közgyűlés lezajlása után a város egyik vezető tisztviselője a Nemzeti Bizottság egy tagjának kíséretében ismét felutazik Budapestre, hogy az új tanév megnyitásakor már megkezdhesse működését a kereskedelmi középiskola.

birnánk valahogyan, ha a Magyar Alföld előállítását nem tolná ki a hajnali órákra az áramzavar.

MEGKÉRDEZZÜK NERVETTI IGAZGATÓT,

mi lesz a szentesi árammal, bevéltak-e a forinthez fűzött reményeink. Hahozás nélkül válaszolt: — Igen. Az történt, amit vártam. A nyersanyagárak egy színvonalba kerültek az áramfogyasztás ellenértékével. Így kerülhetünk abba a helyzetbe, hogy — mint a napokban történt — megkérdezhettük a Hungária villamosműveket, tudják-e biztosítani már a legközelebbi napokban zavartalan áramszolgáltatásunkat.

Ha nem kapunk teljes kielégítő választ, lefedezzük gázolajszükségletünket és megindulunk üzemképes és főként fizembiztos saját telepünkkel. Ennek a kérdésnek néhány napon belül el kell dölni. Szentest áramellátása eszerint biztosítottnak tekinthető.

Tegnap délután a távollévő polgármester helyett Solti főjegyző elnökletével a villamosművek ügyében ülést tartottunk a vármegyeházán és megállapodtunk abban, hogy ha a Hungária Villamossági Rt.-től nem kapjuk meg a várt választ, vagy éppen nemleges választ kapunk, teljes felhatalmazással, azonnal érintkezésbe lépünk a belügyminisztériummal, iparügyi minisztériummal, anyaggyártási kormánybiztossággal és lefolytatjuk a tárgyalásokat a

SZABADSÁG MOZI

2 napig! Csütörtökön 2 előadás: 6 és 8 óraker. A francia filmgyártás remeke:

Szerelem... bosszú... halál!

Főszerepben: PIERRE RICHARD és VERA KORENE. HIRADÓ.

24 ÓRÁS ÁRAMSZOLGÁLTATÁS

nyersanyagának biztosítása érdekében.

Nem vagyunk hajlandók továbbra is mankón járni, mikor kitünő állapotban lévő üzemünkkel saját lábunkon is megállhatunk — fejezte be nyilatkozatát Nervetti igazgató.

Reméljük, hogy a jó forint a többi problémánkat is ilyen egyszerűen fogja megoldani.

200 vagon a napi széntermelés

Májusban a bányászoknak óriási erőfeszítéssel sikerült a széntermelést a napi 2000 vagon fölé emelni. Ez száz százalékos növekedést jelentett az egy év előtti állapotokhoz képest. Az utóbbi két hónapban bizonyos visszaesés volt tapasztalható, aminek elsősorban az volt az oka, hogy a nehéz munkájukhoz képest kevés táplálékkal ellátott bányászok egy része résztvett az aratási és cséplési munkálatokban. Így akarták pótolni élelmi-szerkesztetüket. Most a bányászlétszám ismét régi szintjére emelkedett. Az iparügyi minisztériumhoz érkezett jelentések szerint a széntermelés ismét naponként több mint 2000 vagon. A közeljövőben ennek a további fokozása várható, aminek a stabilizáció szempontjából rendkívül a jelentősége.

Az állami gazdaságok és a minőségi baromfitenyésztés

Jelentős beruházásokat hajtanak végre a minőségi baromfitenyésztés népszerűsítése és tenyésztojások nagy számban való előállítására érdekében, 30 erre megfelelő állami birtokon. A helyi viszonyoknak megfelelően kacska, pulyka és liba tenyészeteket rendeznek be és az állami gazdaságok rövidesen megkezdik a keltetőközpontok, valamint a környék kisgazdáinak tenyésztojással való ellátását.

Jövőre lesz elegendő répamag. Az idei nyáron az ország sok vidékén hiány volt takarmány-répamagban, minek folytán a gazdák egyrésze a magas árak miatt nem tudott takarmányrét-pát elvetni. Az egyik kiváló törzessel rendelkező Sopron megyei állami gazdaság, — miután maga elég területtel nem rendelkezik, — a környékbeli gazdákkal köt répamagszaporítási szerződést olyan feltétellel, hogy a magcséplési osztályozása és tisztítása az állami gazdaságokban történjen. Így módon tehát biztosított lesz, hogy a piacra kerülő vetőmag egységes és jöminőségű típusa.

Derekegyháza parasz

lel... ün

Kunszeri

A derekegyházi kastély, az „úri bitangok” egyik valahai feltevére két évvel ezelőtt még más levegőt leheltek azok felé, akik hatalmas kapuján át a parkba léptek. Ez a levegő ugyan már nem volt a régi, már előrevetette árnyékát a közeli vég, ebben a levegőben már érzett a rothadás vását előlze. A Vörös Hadsereg ellenállhatatlan gígpaskolta a szomszédos már fontolóra mes-e, szab lenállhatatlan

A DE... KASTÉLYBAN

még biztak a csodafegyverekben, még gondtalanul számolták a temérdek pénzt, melynek minden filléréhez a kisemizett paraszt vére-verejtéke tapadt. Az intéző úr, — aki még abban is hasonlított az atyáuristenhez, hogy szakálla volt — így aratás után leítatta a parasz... igyon — mo... úg sincs ma... életben”. És... ivott nyakha... volt víziós á... par... do é... ezt a kastélyt, j... a bitangokra a hatalmas tölgyfaajtókat, jó volna elpusztítani még az irmagjukat is, hogy ne kínoznák már tovább, de mire idáig ért a gondolatban, már meg is rettent tőle, mert képzeletében már egy másik kép jelent meg: a kakastollas esendő.

Egy koraósi hajnalon egyszerre csak arra... kol az urasá... cselékek, a la... zán nem m... tett, a szá... raszt. A Vör... tett az ezere... György unokái... tek.

Ezek a boldog örökösök ünnepeiték vasárnap délelőtt a Magyar köztársaság „új kenyér, új pénz” ünnepét.

Az ünnepséget a főjegyző nyitotta meg, majd

KUNSZERI BÉLA

alispán mondott beszédét. Mélt... feletti erőfesz... munkásság és... ve küzdött a... nyérért. Ez a... — mondotta az

Munkások!

A Magyar Kommunista

a Széchen

Előadó: KOVÁCS ISTVÁN

Szentest

24 ÓRÁS ÁRAMSZOLGÁLTATÁS

nyagának biztosítása és...
vagyunk hajlandók to...
is mankón járni, mikor...
állapotban lévő üzemünk...
ját lábunkon is megállha...
tunk — fejezte be nyilatkozatát
Nervetti igazgató.

Reméljük, hogy a jó forint a
többi problémánkat is ilyen egy-
szerűen fogja megoldani.

200 vagon a napi széntermelés

usban a bányászoknak...
erőfeszítéssel sikerült a...
melést a napi 2000 vagon...
elni. Ez száz százalékos...
ést jelentett az egy év...
állapotokhoz képest. Az...
két hónapban bizonyos...
visszaesés volt tapasztalható,
aminek elsősorban az volt az oka,
hogy a nehéz munkájukhoz ké-
pest kevés táplálékkal ellátott bá-
nyászok egy része résztvett az
aratási és cséplési munkálatok-
ban. Így akarták pótolni élelmi-
szerkesztetüket. Most a bányász-
létszám ismét régi szintjére emel-
kedett. Az iparügyi minisztérium
kezelt jelentések szerint a
elés ismét naponként
2000 vagon. A közel-
bennek a további fokozása
aminek a stabilizáció
jából rendkívüli a jelen-

Az állami gazdaságok és a minőségi baromfitenyésztés

Jelentős beruházásokat hajta-
nak végre a minőségi baromfite-
nyésztés népszerűsítése, és te-
nyésztés nagy számban való
érdekében, 30 erre
állami birtokon. A he-
nyoknak megfelelően ka-
és liba tenyészeteket
be és az állami gazda-
vidésen megkezdik a kel-
tétőközpontok, valamint a kör-
nyék kigazdálkodásának tenyésztojá-
sal való ellátását.

Jövőre lesz elegendő répmag.
Az idei nyáron az ország sok
vidékén hiány volt takarmány-
répmagban, minek folytán a
gazdák egyrésze a magas árak
miatt nem tudott takarmányré-
pát elvetni. Az egyik kiváló törz-
soproni, Sopron megyei
adáság, — miután maga
ettel nem rendelkezik,
nyékből gazdákkal köt
aportási szerződés
tétellel, hogy a mag
osztályozása és tisztítása
az állami gazdaságokban történ-
jék. Ily módon tehát biztosítva
lesz, hogy a piacra kerülő vető-
mag egységes és jóminőségű t-
pusa.

Derekegyháza parasztsága lelkesen ünnepelte

az új pénzt és az új kenyeret

Kunszeri Béla alispán és Vajda Imre polgármester beszéltek az ünnepélyen

A derekegyházi kastély, az „úri bitangok” egyik valahai fel-
legvára két évvel ezelőtt már meg
más levegőt lehel az azok felé, akik
hatalmas kapuján át a parkba
léptek. Ez a levegő ugyan már
nem volt a régi, már előrevetette
árnyékát a közeli vég, ebben a le-
vegőben már érzett a rothadás
vásító előze. A Vörös Hadsereg
ellenállhatatlan zivatarra már vé-
gigpaskolta a Kárpátok gerincét,
a szomszédos esatlós államok urai
már fontolóra vették, hogy érde-
mes-e, szabad-e ellentállni az El-
lenállhatatlannak, de

A DEREKEGYHÁZI KASTÉLYBAN

még bíztak a csodafegyverekben,
még gondtalanul számolták a te-
mérdek pénzt, melynek minden
filléréhez a kismizett paraszt
vére-verejtéke tapadt. Az intéző
úr, — aki még abban is hasonlí-
tott az atyáuristenhez, hogy sza-
kállta volt — így aratás után le-
itatta a parasztot is. „Hadd
igyon — mondta a jó ember —
úgy sincs más gyönyörűsége az
életben”. És a paraszt ivott,
ivott nyakhajlásig. Lehet, hogy
volt víziós álma, melyben elgon-
dolta, hogy jó volna felgyújtani
ezt a kastélyt, jó volna rázárni
a bitangokra a hatalmas tölgyfa-
ajtókat, jó volna elpusztítani még
az irtmagjukat is, hogy ne kíno-
nák már tovább, de mire idáig
ért a gondolatban, már meg is
rettent tőle, mert képzeletében
már egy másik kép jelent meg:
a kakastollas csendőr.

Egy korábbi hajnalon egyszer-
re csak arra ébredtek, hogy pa-
kol az uraság, pakolnak az úri
cselélek, a lakások. Derekegyhá-
zán nem marad csak a megve-
tett, a százszor kihaszánlt pa-
raszt. A Vörös Hadsereg pontot
tett az ezeréves perre, Dózsa
György unokái őseik örökébe lé-
tek.

Ezek a boldog örökösök ün-
nepelték vasárnap délelőtt a Ma-
gyar köztársaság „új kenyér, új
pénz” ünnepét.

Az ünnepséget a főjegyző nyi-
totta meg, majd

KUNSZERI BÉLA

alispán mondotta el nagyhatású
beszédét. Méltatta azt az ember-
feletti erőfeszítést, amelyben a
munkásság és parasztság vállvet-
ve küzdött a jó pénz és jó ke-
nyérért. Ez a két hatalmas tábor
— mondotta az alispán — egyé-

olvadt a hatalmas küzdelemben
és bebizonyította, hogy a jó ke-
nyérnek és jó pénznek nem az
arany, hanem a jól, becsületesen
elvégzett munka a szilárd alapja.
A parasztság bebizonyította,
hogy joga van ahhoz a földhöz,
melynek birtokosa lett. Tetteivel
bizonyította be ezt a jogát, mert
iga nélkül, vetőmagban és felsze-
relésben szükölködve termelte
meg az új kenyeret.

A parasztság nem tartja ala-
csónynak a búza árát, de a
kormányzat kötelességévé
szeretné tenni, hogy nyúljon
bele az ipari és kereskedelmi
ármegállapítás dzsungeljébe
és

TEREMTSEN OTT RENDET.

Csak így lehet egyensúlyba hozni
a két legfontosabb tényezőt, a
mezőgazdaságot és az ipart. Ha
valami baj van, annak okát fent
kell keresni. Lent, az ipari dolgo-
zók és parasztközött teljes az
egyetértés. Meg kell szüntetni az
életnivók közötti szinte kifejez-
hetetlen ellentéteket. Nem tűr-
heti a demokrácia, hogy míg a
paraszt, az ipari dolgozó és hala-
dó értelmiségi minden áldozatot
meghoz az újjáépítésért, ugyan-
akkor a társadalom egy másik
rétege luxushelyeken töltse mun-
kaidejét.

— Ugy a keleti hatalmas bará-
tunk, mint nyugati szomszédaink
felmérték azt az áldozatot, amit
boldogulásunkért hoztunk és
mindegyik bebizonyította megér-
tését. Nyugatról visszajöttek el-
vesztettnek hitt kincseink, de —
ami ennél sokkal fontosabb —

A SZOVJETUNIO

részéről olyan jóvátételi enged-
ményt kaptunk, ami reményünket
is túlszárnyalta. Hadifoglyaink-
nak a békekötés előtti hazabocsá-
tása olyan gesztus a Szovjet ré-
széről, amelyhez hasonlót a világ-
történelem folyamán győző nem-
zet még nem mutatott.

Bizzunk abban — fejezte be
beszédét az alispán, — hogy a
párisi tárgyalásokon is meg fog
mutakozni velünk szemben az a
jóindulat és a jó kenyér és jó
pénz után megszületik a jó béke
is.

Ezután

VAJDA IMRE

polgármester állott fel szólásra.
Felszólalásában rámutatott ar-
ra, hogy Derekegyháza népe,

amely eddig feudális elnyomói
hízlalta, a Vörös Hadsereg jóvol-
tából a maga ura lett. Az elnyert
szabadságot mindenki kincsnek
tartsa és azzal úgy gazdálkodik,
hogy mindenkinek jusson belőle,
aki dolgozik. Beszét a Kisvasút
jelentőségéről, arról a hatásról,
amellyel az új alkotás előrevizsi
és megkönnyíti a paraszt életét.
Rátért ezután a közeljövőben
meginduló magnemesítési tanfo-
lyam jelentőségére.

— Ha

A VÁMSOROMPÓK LEOMLANAK

körülöttünk — mondotta a pol-

gármester — csak értékes, jól
kitermelt, kifogástalan áruval ve-
hetjük fel a versenyt a népek
piacán. Minden adottságunk meg-
van ahhoz, hogy ezt a versenyt
felvehessük, de igyekeznünk kell,
hogy jó minőséget termeljünk.

Az ünnepség résztvevői lelkes
tapssal kísérték az értékes elő-
adásokat, majd az alispánnak és
a polgármesternek átadták az új
búzából süített friss kenyeret.

Ezután szavalatok következ-
tek, majd az Internacionálé el-
énekléssel véget ért a mindvégig
felejthetetlen hangulatú ünne-
pély.

Vajda Imre polgármester Budapesten tárgyal a gazdasági kisvasut ügyében

Először a szentes—derekegyházi rész megépítésére kerül sor

Vajda Imre polgármester dr.
Boross Kálmán vármegyei fő-
jegyző, Szőke Mihály okleveles
gépészmérnök és egy kisebb kül-
döttség kíséretében hétfőn dél-
után Budapestre utazott, hogy
ott tárgyalásokat folytassanak az
újjáépítési minisztériumban a kis-
vasút megépítése ügyében. A kis-
vasút építés nemzetgazdasági ki-
hatásaiban

ORSZÁGOS JELENTŐSÉGŰ,

beilleszkedik a demokratikus Ma-
gyarország újjáépítési program-
jában és ezért kéri fogják az
újjáépítési minisztériumot, hogy
engedélyezze a Szentesen befolyó
köz munkaváltás 50 százaléka-
lak felhasználását a „Szentes és

vidéke gazdasági kisvasút” meg-
építéséhez. Annál is indokoltabb
ez a kérés, mivel a szentesi adó-
zóktól folyik be ez az összeg és
az újjáépítési minisztérium evvel
az engedménnyel

NAGY SEGÍTSÉGET

adhat a kisvasút megépítéséhez,
anélkül, hogy ez számára külön-
sebb megterhelést jelentene.

Minden remény megvan rá,
hogy a küldöttség útja

EREDMÉNNYEL

fog végződni és a kisvasút építés
ügye kedvező elintéztést nyer. A
vasútépítő munkálatok megke-
zdésekor először a Szentes-dere-
kegyházi rész megépítésére kerül
sor.

Augusztus 17-én választ elnököt a VAOSz szentesi csoportja

Egyik helyi ujság a napokban
foglalkozott a Varga Béla dr. le-
mondásával megüresedett Vár-
megyei Alkalmazottak Országos
Szövetsége szentesi csoportjának
elnöki tisztségével.

Az új elnökválasztással kap-
csolatban felkerestük Szántó Im-
rét, a VAOSz helyi csoportjának
alelnökét, aki a következő felvilá-
gosítást adta:

— Augusztus 11-re elnökválasz-

tó ülést hívtunk össze. Ez az
ülés határozatképtelen lett. A
17-re kitűzött új ülés a megjelen-
tek számára való tekintet nélkül,
dönteni fog az elnök személyét
illetően. Hisszük, hogy olyan em-
berre esik a választásunk, aki
úgy gazdasági, mint szakszerve-
zeti helyzetünket meg tudja erő-
síteni — fejezte be nyilatkozatát
Szántó Imre.

Rövidesen

a nemzetgyűlés elé kerül a szövetkezeti törvény

A minisztertanács nemrégiben
foglalkozott a kereskedelmi- és
szövetkezetiügyi miniszter szövet-
kezeti törvényjavaslatával. A ja-
vaslat körül ellentétek merültek
fel az egyes pártok között, azért
a törvényjavaslatot előbb pártkö-
zi értekezlet elé kellett terjesz-
te-

ni. Ugy értesülünk, hogy a párt-
közi megbeszéléseken kiküszöböl-
ték az ellentéteket, a törvényja-
vaslat ezért még a héten a mi-
nisztertanács elé s remélhetőleg
a legrövidebb időn belül a nem-
zetgyűlés elé kerülhet.

Fizessen elő lapunkra!

Munkások! Parasztok! Értelmiségiek!

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete augusztus 20-án d. e. 10 órakor

a Széchenyi-ligetben nagygyűlést tart.

Előadó: KOVÁCS ISTVÁN nemzetgyűlési képviselő, a MKP központi vezetőségének tagja.
Szentes dolgozói! Mindnyájan ott legyetek! MKP Szentesi Szervezete.

us 16-án

vet
ol
özé

össze személyi
sokat, úgy semmi
az iskola felállítá-
város ezt

ELVÁLLALTA.

mivel a már meg-
mi szaktanfolyam
kereskedelmi kö

segei b...
ncia...
vezte...
ülyé...
me...
re

TETI...
zért a közgyűlés
város egyik ve-
a Nemzeti P...
jának kíséretében
Budapestre, hogy
nyitására már
működését a ke-
iskola.

an...
t n...
az...
DE...
I I

si ár...
thoz...
zás nélkül vála-
Az történt, amit
anyagának egy
itek az ár...
kével. Így a

helyzetbe, hogy
ban történt —
a Hungária vil-
tudják — biztosí-
zeleb...
szes

te...
ede...
ket...
ipes

telep inkkel,
snek néhány
kell dőlni.
átása eszeriat
tekinthető.

a távollevő
ett Solti főjeg-
villanósművek
dottunk a vár-
megáll...

H...
ne...
kép...
szon

gyám...
niszté...
kormánybiz-
tyatja: a tár-
pisa.

SZABADSÁG MOZI

örtökön 2 e óadás: 6 és 8 órakor.

er...
ERR

ú... halál!

ORENE. HIRADÓ.

HIREK

— Nagy Ferenc miniszterelnök Magyarország további támogatása érdekében táviratot intézett Genfben La Guardiához, az Unrra vezérigazgatójához, Feonovhoz, a Szovjetunió és Noel Bakerhez, a brit birodalom képviselőjéhez.

— Uj pontonhidat építenek Tiszapolgáron a szeptember elsején megnyíló új tokaji hídnál felszabaduló vasdereglyék felhasználásával.

— Állandó gyűjtést engedélyeztek a népjóléti minisztérium hadifogolyszolgálatának.

— A Román-Magyar Társaság kezdeményezésére a Nemzeti Segély még a nyár elején gyermekvonatot indított Romániába. Most szervezik a második csoportot.

— Huszonkét tehergépkocsit kaptak az UNRRA segélyből a szénbányák.

— Őrizetbe vettek két árdrágítót. Sopronban két árdrágítót fogtak el. Altmann Károly fűszeres a cukrot a hatósági árnál magasabban, 13 forintért árúsította. Tier Mihályné pedig cigarettáit spekulált. Mindkettőt őrizetbe vették és megindították ellenük az eljárást.

— Forintban drágította a kenyert. Az államügyészség elkészítette a vádiratot König Mátyásné ügyében, aki a forint életbeléptetése után kenyert drágított. Königé, aki egy péküzem üzletvezetője, 12 kilogramm kenyert 36 forintért adott el a megállapított 12 forint 50 fillér helyett. A forint védelméről szóló törvény alapján kerül az üzsorabíró elé.

— Munkaversenyt hirdetett a kiskundorozsmai Kunsági Szövetség az orosz bérmunka keretében. A gyár 137 szövönője közül nyolcan 3 százalékkal, huszonötön 20 százalékkal, negyvenen pedig 10 százalékkal szárnyaltak túl az előírt termelést. A győzteseket szövetanyaggal és bronzéremmel jutalmazták.

— Letartóztatták dr. Mojzes János baji római katolikus lelkész. Nagyszámú hallgatóság elmondott beszédében súlyos kitételekkel bírálta a demokratikus átalakulást és szándékos ferdítéssel foglalkozott a közoktatás szerveztének kérdésével.

— Száz vagon búzát küldenek a bácskai községek Budapestre, közellátási célokra. Eddig 80 vagon már megérkezett, a jövő héten további 20 vagon indul útnak.

— A konzervgyárak számára szerződéses alapon termelt paradicsom termelői ára Budapesten kilónként 22 fillér, vidéken 20 fillér. Ezen felül a termelők minden tíz mázsa paradicsom után 1 kiló cukrot is kapnak.

Nem pusztul el sertése, baromfija, ha „Csoda” sertésvész, „Csoda” baromfivész elleni porunkat használja! A legtekélyesebb patkánymérgek! Kérje a kereskedőtől! Mindenütt viszonteladókat keresünk. Ára csomagonként 6 forint, utánvétellel. Novokemia Laboratórium. Hódmezővásárhely, Oldalkosár-u. 4.

Itt a földmunkások új kollektív bérkimutatása

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének szentesi titkársága az országos központ értesítése alapján elkészítette a földmunkások új, forintbérlistáját.

Az alant közölt új kollektív bérek betartása az egész vármegyében kötelező augusztus 1-ig visszamenőleg.

Kubikus órábér 1 forint 6 fillér 1 forint 28 fillér, betanított segédmunkás 70—85 fillér, segéd-

munkásnő 70—85 fillér; 18 éven aluli segédmunkás fiú vagy leány 62—75 fillér; konyhakertészetben férfi 85—100 fillér; konyhakertészetben nő 70—85 fillér; konyhakertészetben fiú 18 éven aluli 60—75 fillér; leány 18 éven aluli 60—75 fillér; virágkertészetben férfi 85—100 fillér, nő 85—100 fillér; virágkertészetben 18 éven aluli fiú és nő 50—65 fillér; mezőgazdaságban férfi 95—120 fillér, nőnek 80—100 fillér.

Igy dolgozik a Magyar Kommunista Párt

A Magyar Kommunista Párt csongrádvármegyei bizottsága amellelt, hogy a párt politikai ügyeit intézi, nagy súlyt helyez arra, hogy latbavesse minden befolyását gazdasági téren is. Napról-napra érintkezésben van a város és vármegye hivatalos szerveivel, de a lakosság minden rétegével is, amint valami baj, vagy hiányosságot tapasztal, haladéktalanul sorompóba lép és igyekszik azt lehető legsürgősebben kiküszöbölni.

Ebből a hatalmas munkából egy kis izelítőt mutatunk be az alábbiakban.

„Szentés, 1946. augusztus 13. K. 219—946. Csongrád vármegye Alispánjának Szentés. Tisztelet Alispán Ur! Tisztelettel kérjük, hogy a Földművelésügyi Miniszternek a lóherélésre vonatkozó rendeletének végrehajtását szeptember 20-ig felfüggeszteni sziveskedjék. Szakértői vélemény szerint ugyanis a szokatlanul meleg nyár nem alkalmas a rendelet végrehajtására, mert könnyen az állat elhullására vezetne. Tisztelettel a Magyar Kommunista Párt Csongrádvármegyei Bizottsága”.

Az alispán azonnal kiadta a kérelmet az állatorvosnak és a szakértői vélemény után haladéktalanul intézkedik.

„Szentés, 1946. augusztus 13. K. 218—1946 Csongrádvármegye Alispánjának! Szentés. Tisztelettel kérjük Alispán Urat, hogy a Közellátási Felügyelőséggel egyetértésben sziveskedjék intézkedni, hogy az Alföldi Paraszt-szövetség tulajdonát képező 150 mázsa söt a város lakossága között haladéktalanul szétosszák. Tisztelettel a Magyar Kommunista Párt Csongrádvármegyei Szervezete”.

Az alispán azonnal intézkedett, hogy az említett sómennyiséget felerészben a pékeknek, felerészben az elosztó kereskedőknek osszák ki.

„Csongrádvármegye Alispánjának, Szentés. Tudomásunkra jutott, hogy Mindszent község előjárósága egy igáskocsi átszállításának viteldiját a kompon kilenc forintban állapította meg. Tisztelettel kérjük Alispán Urat, sziveskedjék intézkedni, hogy ez a tarthatatlan állapot megszünjön”.

Az alispán azonnal érintkezésbe lépett Mindszent községgel, mint a kompon fenntartójával és

azonnal hatályba léptette a Kereskedelemügyi Miniszternek éppen most megjelent 50.601—1946. sz. rendeletét. Ennek folytán a komptakelés egyharmadrésze csökkent.

A Magyar Kommunista Párt csongrádvármegyei bizottsága nem áll meg egy-egy eredmény után, hanem lankadatlan szorgalommal harcol az igazabb, jobb emberi életért.

Augusztus 20-ára készen lesz a Szabadság-híd

Erős ütemben folyik a Szabadság-híd újjáépítési munkája. A pályaburkolati munkák már majdnem teljes egészében elkészültek. Az alapbetonozás teljesen kész. A szigetelési, kövezési és faburkolási munkálatok folyamatban vannak.

Az Elektromos Művek a villanykábeleket lefektették, a villamos felsővezeték szerelése rövid időn belül elkészül. A víz- és gázvezetékös befektetése teljesen elkészült.

Amint a munkálatokból látjuk, semmi akadály nem lesz annak, hogy átadják a forgalomnak augusztus 20-án a Szabadság-hidat.

PÁRTHIREK

A MKP szentesi szervezete felhívja azokat az ifjú elvtársakat, akik a párt fivőszekciójában részt akarnak venni, hogy folyó hó 14-én, szerdán este 7 órakor a Kiss Bálint utcai pártklubban jelenjenek meg.

— A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete 17-én este 8 órakor a városi pártklubban (Kiss Bálint-u.) aktív ülést tart. Előadó a Központból. Kérjük az aktív tagjainak pontos megjelenését.

— A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete folyó hó 14-én este 8 óra kezdettel a kerületi és tanyai pártszervezetek titkárainak értekezletét tartja. Pontos megjelenést kér a Titkárság.

HIRDETMÉNY.

Az 5170—1496. M. E. számú rendelet szerint a földhözjuttatottak és kivétel esetekben közvetlen hozzátartozójuk katonai szolgálattal kötelezettségük teljesítésének elengedését kérhetik, ha anélkül a juttatott földön a munkálatokat nem végezhetnék el.

A fentire való tekintettel felhívom azokat az egyéneket, akik ezt a kedvezményt igénybe venné akarják, hogy kérvényükkel a F. B.-nál jelenjenek meg, ahol a további utasításokat megkapják.

Szentés, 1946. augusztus 12-én.

Szabó Antal bizottság elnöke.

Rádió

Szerda, 1946. aug. 14.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggali torna. 7.00: Hírek, műsorismertetés. 7.30: Reggeli zene. Hanglemezek. 8.00: Világhírű asszonyok. — Előadás. 8.15: Hanglemezek. 9.00: Major Gyula magyar nótákat énekel, Laktos Sándor cigányzenekarának kíséretével. 10.00: Hírek. 10.10: Részletek Verdi: Aida c. operájából. — Hanglemezek. 10.30: Rádióiskola. 2.00: Déli harangszó, hírek. — 12.15: Mészáros György jazzegyüttese játszik. 13.00: „A budapesti főkapitányság jelentése”. Negyedóra a rendőrségi sajtóirodában. A helyszíni közvetítést Horváth Győző vezeti. 13.15: Gergely Ferenc orgonál a Szabadság-téri református templomból. 14.00: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Könnyű dalok. — Hanglemezek. 14.35: Az elvarázsolt kastély. Végh György novellája. 14.50: Zsáki László gondolkázik, Arató Pál zongorázik. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Jáki Tóth Pál szalonzenekara játszik, Nemes Rózi énekel. 17.00: Párthíradó. 17.10: Oratórium áriák. — Kálmán Oszkár énekel, zongorán kísér Pless L. 17.30: A Munkáskultúrászövetség műsora. 18.00: Hírek. 18.05: Vöröskereszt közlemények. 18.15: Max Regel: Két tétel a d-moll szvitből (Gordonkán). — Hanglemezek. 18.20: Idegen könyvszemle. 18.40: A Rádiózenekar játszik, vezényel Somogyi László. 20.00: Hírek. 20.20: A demokrácia iskolája. Demokrácia és egyház. Kátona Jenő előadása. 20.40: Rátkai Vera zongorázik. 21.20: Fontos kérdések — érdekes válaszok. 21.40: Villámhíradó. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. 22.20: Műsorismertetés. 22.25: Vöröskereszt közlemények. 22.35: „Forró melódiák”. Közreműködik Nagykovácsi Iona. 23.00: Napi híresszefoglaló. 23.10: Hírek és krónika angolul. 23.20: Hírek és krónika franciául. 23.30: Az Áttelepítési Bizottság közleményei. 23.40: Szerenádok. Hanglemezek.

Hirdetmény.

Mindazok a személyek, akik Csehszlovákia területéről Magyarország területére menekültek, vagy onnan kiutasítottak, hátrahagyott ingóságukért folyó évi december hó 31-ig Csehszlovákia területére beutazhatnak.

Felhívom az érdekelteket, hogy Városháza 46. számú szobájában 48 óra belüli jelentkezzenek. A „Nyilvántartó lap” átvételi elismervényét hozzák magukkal. 998

Polgármester.

Prima tűzifa mázsánként 15 forint előleg fizetése mellett, előjegyezhető a Nemzeti Hitelintézetnél. 6118

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap
Feladós szerkesztő: Lerner Pál.
Feladós kiadó: Török László.
Nyomta:
a Magyar Alföld Nyomdai Kft.
Feladós nyomdavezető: Rácz Ferenc.

MAGYAR

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.
Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.

A m...

A Magyarország...
készeszerződés tervezete mely csatlósok között is utolsónak maradv, jó békére nem számítunk. De a békeszerződés tervezete a három legfontosabb kérdésben: területi igények, kisebbségi kivételek, gazdasági megteremtésében rosszabb ajánlatot nyújtva hagyta azt...
hogy még a trianoni terület is megkésebedik. A határainkon kívül maradó magyarság nemzeti jogainak védelméről nem tartalmaz rendelkezéseket, sőt félti, hogy a békekonferencia nem hisztija meg a szlovákiai magyarság kitelepítéséről szóló csehszlovák javaslatot. Az angol-amerikai gazdasági javaslatok pedig elviselhetetlenül súlyos következtetéseket elfogadnak, amelyek feldúl, elszegényítik a nemzedékekre szánt...

Ezért a kemény...
ért a felelősség elsősorban a múlt rendszert terhelő, a háborús kormányokat, Horthy Miklóst és klikkjét, azokra, akik Hitler oldalán a nemzetellenes háborúba taszították az országot, akiknek hintapolitikája megakadályozta a Hitlerrel való szakítást és hazánk német megszállására vezetett, akiknek reakciós, néppellenes politikája szabadított fel a Szalasiék hazafias...
A rossz békét a nemzetellenesnek köszönhető körülménynek, ha...
lók vezette magyar...
akkor is ellenállást...
Vörös Hadsereggel szemben, amikor az ország felszabadult területén már megalakult az új magyar nemzeti kormány.
Mi, magyar kommunisták igyekeztünk megmagyarázni népünknek, hogy Horthyék nemzetellenes katasztrófolitikájáért, Szalasiék hazaáruló gazdaságiért a felelősség ránk eső részét viselnünk kell, hogy az ország...
kus átalakulása...
síti a magyar demokráciát...
szen és teljesen az...
ség alól, mely volt...
politikájáért Magyar...
rul.

De egyben hirdettük azt, hogy a valóban demokratikus belpoli-
dekek ös...